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Aos vinte e oito dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, nesta Vila de 

Redondo, no edifício dos Paços do Concelho e sala de sessões, realizou-se a reunião 

ordinária da Câmara Municipal de Redondo, sob a Presidência do Senhor António José 

Rega Matos Recto (MICRE), na qualidade de Presidente, estando presentes os Senhores 

Vereadores David Manuel Palma Grave (CDU), David Manuel Fialho Galego (Uma 

Nova Atitude - Coligação PPD/PSD-CDS-PP ), José Manuel Mendes Portel (MICRE) e 

Luis Fernando Gomes Faleiro (PS). 

Sendo a hora designada para o início dos trabalhos e verificando-se haver “quórum” para 

o efeito, declarou o Senhor Presidente, aberta a reunião. 

 

ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Presidente da Câmara submeteu à apreciação a ata nº 14/2021, da reunião de 

14/07/2021, dando assim a oportunidade de reformulação da mesma, foi a mesma 

submetida à votação. 

A ata nº 14/2021, foi aprovada por maioria e em minuta 

Tendo, no entanto, o Senhor Vereador David Grave, colocado uma questão por forma a 

esclarecer o lavrado na ata, acerca da intervenção do Senhor Presidente, uma vez que 

acha demasiado elevada a atribuição de cento e vinte mil euros de dotação para as 

subvenções e outros custos atribuídos à atividade desenvolvida pela Associação 

Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Redondo.  

Interveio, o Senhor Presidente da Câmara, esclarecendo que esse valor não é desmedido, 

uma vez que se teve já em conta a criação de mais uma equipa de EIP, contando com o 

acréscimo em remunerações de pessoal afeto ao município, seguros e aquisição de 

ambulâncias. 

O Senhor Presidente da Câmara deu informação relativamente ao ponto de situação 

epidemiológica, no âmbito do COVID-19. 
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Referiu ainda que se prevê que em finais de agosto haja oitenta por cento da população 

vacinada, com uma dose, no concelho, e setenta por cento com a vacinação completa. 

Mas acrescenta o Senhor Presidente, que com o alívio das restrições, por níveis, o 

comércio e restauração no concelho deixe de estar limitado aos horários definidos para o 

efeito. 

Informa, o Senhor Presidente da Câmara, que tomou conhecimento de que foram 

colocados três ou quatro pinos no acesso à Igreja de Monte Virgem, junto ao muro do 

cemitério, por parte da Junta de Freguesia de Redondo. Certamente por falta de 

conhecimento da junta, esclarece o Senhor Presidente, que aquele caminho não é 

considerado caminho agrícola e qualquer intervenção carece de autorização da Câmara 

Municipal por se tratar de um caminho classificado e o qual tem até um número 

atribuido, o nº 1154, sendo uma competência exclusiva da Câmara. Como tal, para se 

fazer qualquer intervenção a Câmara tem que ter conhecimento disso, quando se trata de 

um particular que faça alterações por falta de conhecimento é menos grave, mas tratando-

se de um orgão autárquico o grau de responsabilidade é totalmente diferente, pois aquele 

pavimento sofreu uma intervenção de mais de cem mil euros e agora tem ali quatro 

buracos e o mais grave, continua, é que o passadiço tem um plano de segurança 

aprovado, foi entregue à GNR e aos Bombeiros que, se um dia ali houvesse algum 

acidente deparavam-se com um bloqueio imprevisto para o qual até poderiam não estar 

preparados. Mais esclarece o Senhor Presidente, que agora os funcionários da Recolha de 

Residuos Urbanos terão que arrastar o contentor cheio, cinquenta metros até ao veiculo, 

assim como a população que tem por hábito ir buscar água à fonte em garrafões terá 

também que deixar a viatura muito mais afastada. Se tal intervenção tivesse sido feita a 

poucos metros da capela não causaria tanto transtormo mas a cinquenta metros de 

distância é abusivo, na medida em que traz transtornos para os usuários e sendo uma 

estrada municipal cabe apenas à Câmara decidir fazer intervenções naquele espaço 

porque há questões que se levantam junto dos técnicos competentes quando se faz aquele 

tipo de invervenções pois se houver um incêndio os profissionais competentes terão mais 

dificuldade no acesso senão mesmo ficam privados de chegar à zona do passadiço. 
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Aguarda, o Senhor Presidente, que a situação seja reposta ou em alternativa que o Senhor 

Presidente da Junta tome a iniciativa de vir esclarecer este assunto por forma a encontrar-

se uma alternativa para proteger o património e tornar útil a colocação dos pinos sem que 

prejudique o acesso e que cumpra as normas de segurança.  

Foi unânime a opinião de todos os presentes. 

Inerveio o Senhor Vereador David Grave referindo que em alternativa deveria ter havido 

uma iniciativa por parte da junta em fazer chegar a sua preocupação em resolver tal 

assunto e sugerir colocar-se, em alternativa e pelas entidades competentes, uma 

sinalização a informar a proibição de estacionamento naquele troço sob pena de ser 

multado, evitando-se assim os constrangimentos que a colocação dos pinos veio trazer 

sem qualquer cuidado em perceber se era competente para a tomada de tal decisão. 

De seguida interveio o Senhor Vereador Luís Faleiro, referindo que entretanto já teve a 

possibilidade de falar com o Senhor Presidente da Junta dado ter estado com ele para 

tratar de outros assuntos, o mesmo esclareceu que tomou a iniciativa de tirar um pino. 

Mais acrescenta que concorda que se tome a iniciativa de proteger o património, no 

entanto, há que seguir os procedimentos adequados por forma a cumprir regras de 

segurança e informar as entidades competentes sempre que se faça este tipo de 

intervenção em espaços públicos para evitar constrangimentos e termina acrescentando 

que se deve promover o diálogo entre as entidades públicas, em proveito de ser 

assegurado um serviço seguro e de qualidade à população, pois é esse o proprósito das 

entidades que representam. 

Seguidamente interveio, o Senhor Vereador José Portel, reforçando a indignação na 

intervenção do Senhor Presidente da Câmara perante esta situação e as consequências de 

não se cumprirem as normas de segurança e o Plano de Segurança do Percurso Pedonal, 

sem tirar importância à necessidade de proteger o património, conforme referiu, mas para 

tal há que se proceder de outra forma evitando tomar decisões desmedidas e avulso à 

revelia das entidades competentes e prejudicando até o trabalho dos funcionários da 

recolha de resíduos urbanos que se depararam com a situação de ter que arrastar um 

contentor pesado até à viatura de recolha. 
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Seguidamente interveio, o Sr. Vereador Luís Faleiro, mencionando as Atividades de 

Enriquecimento Escolar para o próximo ano letivo realçando a introdução de uma nova 

atividade uma nova atividade, as TIC. 

Referiu que está a decorrer o Programa Municipal Juventude Ativa 2021, que os 

participantes estão colocados em várias atividades dos serviços municipais, 

nomeadamente, desporto, arqueologia, apoio à infância, piscinas municipais, património 

(em articulação com a Santa Casa da Misericórdia de Redondo – Torre de Menagem e 

Igreja da Misericórdia), museus, arquivo municipal, bibliotecas, ambiente e 

contabilidade. 

Referiu que estão também a decorrer as Férias em Movimento 2021, dentro da 

normalidade. 

Relativamente ao Dia da Defesa Nacional, que está a decorrer, hoje, em Estremoz, 

continua dizendo que foi colocado à disposição de todos os candidatos transporte de ida e 

regresso, para a Freguesia de Montoito, a Câmara Municipal vai buscá-los e levá-los, à 

semelhança de outros anos. 

Mais referiu, o Senhor Vereador, que houve um corte de água na Aldeia da Serra, dia 

dezasseis do corrente, durante três horas, na sequência de um pico de consumo. Durante a 

intervenção foi requisitado um camião cisterna aos bombeiros para reforço do 

abastecimento de água à população. 

Informou, também, que está previsto para amanhã a chegada do novo veículo de recolha 

de lixo urbano, que vem equilibrar os serviços de forma a conseguir-se manter o concelho 

limpo. 

Termina dizendo, que em termos gerais foram sendo feitas as intervenções habituais no 

concelho, designadamente a limpeza de espaços públicos, pequenas obras em edifícios 

municipais, etc. 

Seguidamente interveio, o Senhor Vereador David Grave, questionando acerca da 

construção do WC do Bar no Parque Infantil de Montoito. 

Intervém, o Senhor Presidente da Câmara, esclarecendo que se pediram orçamentos de 

WCS e anexos de apoio ao bar, à empresa Postes Carmo, entretanto nos últimos quatro 
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meses os preços dos materiais de construção dispararam e agora atualizaram o orçamento 

para o dobro, sendo que a construção em alvenaria fica muito mais económica. 

Questiona, o Senhor Vereador David Grave, sobre o ponto de situação dos stands para 

promover os produtos de artesanato e atividades económicas do concelho e onde irão 

ficar. 

Esclarece, o Senhor Presidente da Câmara, que se vai desenvolver essa iniciativa com 

vinte e quatro inscritos e irá decorrer todos os fins-de-semana do mês de agosto, com 

cinco participantes cada fim-de-semana, mais informa que os participantes ficaram 

agradados com essa solução o que evita que fiquem uma semana seguida e sem muitos 

visitantes durante a semana. 

Questiona, o Senhor Vereador David Grave, relativamente ao número atual de licenças 

sem vencimento dos funcionários da Câmara. 

Respondeu o Senhor Presidente que não sabe precisar qual o número exato de 

funcionários nessa situação, mas que será um ou dois. 

Questiona, o Senhor Vereador David Grave, relativamente ao processo de avaliação dos 

funcionários. 

Respondeu o Senhor Presidente que o processo está quase concluído. 

Prossegue, o Senhor Vereador David Grave, referindo-se relativamente ao Campo de 

Futebol de Montoito, se a obra não vai ser concluída, uma vez que falta a vedação junto à 

estrada. 

Esclareceu o Senhor Presidente da Câmara que não está previsto para já porque tem rede 

verde em todo o campo à volta e dessa forma está preservado. 

Interveio, o Sr. Vereador David Galego, comentando a falta de iluminação no Parque 

Infantil das Falcoeiras.   

Intervém, o Senhor Presidente da Câmara, esclarecendo que vai levar um projetor nas 

escolas com relógio para ligar e desligar no horário pretendido.  

Questiona o Senhor Vereador David Galego, sobres a luminárias da envolvente ao Parque 

Ambiental de Montoito, se ainda está ao abrigo da obra. 
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Intervém, o Senhor Presidente da Câmara, referindo que já foram substituídas ao abrigo 

da obra, as anteriores tinham um defeito de fabrico, foram pagas pela empresa, e 

colocadas pelos funcionários da Câmara. 

Referiu o Senhor Vereador David Galego, que viu com agrado que, conforme sugestão 

que aqui deixou na reunião de 2 junho, e até haver uma solução definitiva, pudessem ser 

utilizadas as casas de banho do Centro de Cycling. 

 

Intervém, o Senhor Presidente da Câmara, para dizer que se o Vereador deixou a 

sugestão, ele não se lembra. 

 

Alerta, o Senhor Vereador David Galego, para o facto de a vedação no parque ambiental 

não estar ainda restaurada. 

Intervém o Senhor Presidente da Câmara, para responder que falta acrescentar umas 

estacas, pois o fornecedor que trouxe o material, mas assumiu que tinham defeito e 

trocou-as fornecendo novas. A empresa que as montou executou mal o serviço e tiveram 

depois que ser removidas. Nessa sequência a Câmara assumiu a montagem, que está 

revista para breve. 

Prossegue, o Senhor Vereador David Galego, referindo que em Aldeias de Montoito está 

um poste de iluminação danificado.  

Intervém, o Senhor Presidente da Câmara, referindo que já enviaram fotos a comunicar e 

já está a ser tratado esse assunto. Mais acrescenta que na Rua Batista Rico sucedeu o 

mesmo problema, os funcionários da MEO penduraram uns vinte cabos num poste e este 

desmoronou-se. 

Referiu, o Senhor Vereador David Galego, que está na ordem de trabalhos um apoio 

financeiro para a pintura da Sociedade Recreativa 1º de Dezembro, de Aldeias de 

Montoito. Referiu que em 2019 já tinha sugerido que, para além das tintas, fosse 

atribuído um apoio financeiro para a pintura da fachada da Sociedade, mas em 2019 não 

houve vontade política para atribuir o apoio, sendo que na altura, o Senhor Presidente da 
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Câmara referiu que a Sociedade Recreativa 1º de Dezembro, de Aldeias de Montoito, não 

tinha outras iniciativas e só lhe era atribuído o subsídio referente às festas anuais.  

Refere ainda que ao não existir Regulamento de Apoio às Associações isso leva a que 

sejam tomadas medidas avulsas, e já sabemos que em altura de eleições, mais ainda se 

tomam essas medidas. 

Intervém, o Senhor Presidente da Câmara, referindo que as tintas para pintura da fachada 

em 2019, foram atribuídas pela Câmara. 

Questiono o Senhor Vereador David Galego, sobre a criação do Gabinete de Apoio ao 

Associativismo, o que vai ser criado primeiro, se em termos físicos ou humanos, e como 

vai ser o seu funcionamento. 

Responde o Senhor Presidente da Câmara, que em primeiro lugar a parte física, a obra 

está quase pronta ficando a faltar as pinturas. O funcionamento vai ser com pessoas 

permanentemente e com alguma autonomia de gestão, com plafonds devidamente 

estabelecidos para uma resposta mais célere.  

Solicitou, o Senhor Vereador David Galego, os dois pedidos que já fez nas últimas 

reuniões, mas que ainda não lhe foram fornecidos, O Plano Municipal de Emergência e 

Proteção Civil e o parecer jurídico, relativamente aos apoios à economia local. 

Respondeu o Senhor Presidente da Câmara, que já tinha solicitado os documentos e que 

lhe iriam ser entregues. 

Interveio o Senhor Vereador José Portel, referindo, e no que respeita ao serviço do 

Gabinete de Ação Social (GAS), que continua a ser feito o acompanhamento e dado o 

apoio permanente às pessoas idosas e às mais vulneráveis, são feitos contactos telefónicos 

e é dado todo o apoio, quer no garante da aquisição e entrega de bens essenciais, quer no 

levantamento de receitas médicas e entrega de medicamentos, entre outros. 

Continua a ser efetuado o transporte, por serviço de táxi, pago pela câmara, de munícipes 

convocados pelo Centro de Saúde para a vacinação no âmbito da COVID-19. Continua a 

ser feita a distribuição das refeições da Cantina Social.  

Informou, também, que está concluída a limpeza e corte de ervas das bermas das estradas 

e caminhos municipais.  
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Que foram realizadas sessões de atendimento presencial, nas várias localidades, 

relacionados com o processo de Cartão Municipal de Reformado e Pensionista. 

Que se mantém a elaboração de processos referentes ao Apoio à Natalidade. 

No que diz respeito às obras municipais, continuam em curso as obras de requalificação 

urbana, a obra do Centro de Acolhimento ao Turista, a obra do Museu de Arte Pastoril, a 

obra do Parque Infantil da Serra D’Ossa, para além de algumas obras menores de 

melhorias habitacionais.  

Deu, ainda, informação sobre o programa cultural “Verão Animado” e de toda a 

preparação da exposição que veio da EDIA, e está patente no Museu do Vinho. 

Termina o Senhor Presidente da Câmara, respondendo às criticas ao concerto dos 

“Anjos”, que conforme já tinha referido na reunião anterior, havia a noção de que a 

acústica no coliseu não era a melhor mas que é preferível fazer um evento com as 

condições conhecidas, a ficarmos mais um ano sem qualquer evento. 

 

ORDEM DE TRABALHOS 

1. Decisões do Presidente 

2. Processos de Urbanismo 

3. Expediente 

4. Proposta de Alteração Tabela de Tarifas 

5. Subsídios 

 

Decisões do Presidente 

Presente a lista de pagamentos efetuados. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

Processos de Urbanismo 

Presente o processo nº 2/13, em que através do requerimento nº 299/21, é solicitado a 

receção provisória das obras de urbanização, do loteamento sito nas Courelas da Boavista 

em Redondo.  
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A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer 

técnico, deferir o pedido, como proposto. 

 

Presente documento com o registo nº 10008, de 23/07/2021, solicitando informação sobre 

a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta ratificar o despacho dado 

pelo Senhor Presidente da Câmara em 26/07/2021, o qual não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 9811, de 20/07/2021, anúncio nº 83587/2021, 

solicitando informação sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de 

preferência relativamente ao prédio descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 9812, de 20/07/2021, anúncio nº 83593/2021, 

solicitando informação sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de 

preferência relativamente ao prédio descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente o processo nº 6/21, em que através do requerimento nº 323/21, é solicitado o 

parecer, quanto à constituição de compropriedade do prédio rústico, sito em Courela do 

Hospital, Freguesia e Concelho de Redondo, descrito na Conservatória do Registo Predial 

de Redondo sob o n.º 1858 (prédio misto) e matriz rústica sob o artigo n.º 16 da Secção 

31. 

 A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer 

técnico, deferir o pedido, como proposto. 
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Expediente 

Propôs o Senhor Presidente da Câmara que no mês de agosto se realize apenas uma 

reunião, no dia 11/08/2020, sendo a mesma pública. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta do 

Senhor Presidente. 

 

Proposta de Alteração Tabela de Tarifas 

Presente um email, do autor do livro “Cerâmica de Redondo”, propondo o valor a atribuir 

ao mesmo. 

Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta 

estabelecer o valor de venda ao público em 25,00€ (vinte e cinco euros). 

 

Subsídios 

Considerando, as grandes linhas de política de atribuição às coletividades e agentes 

culturais do concelho, propõe-se nos termos do disposto nas alíneas o) e u) do n.º 1 do 

artigo 33.º, do regime jurídico das competências e funcionamento dos órgãos dos 

Municípios e das Freguesias, aprovado pela Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, ao 

Executivo Municipal, a aprovação da concessão dos seguintes apoios financeiros às 

seguintes coletividades e agentes culturais. 

 

O Senhor Presidente da Câmara propõe a aprovação da atribuição, pela Câmara 

Municipal, dos cadernos de apoio e livros de fichas, até ao 12º ano de escolaridade, a 

todos os alunos residentes no Concelho de Redondo, que não sejam abrangidos pela 

oferta ou respetivo subsídio de aquisição (beneficiários de escalão de abono de família) 

pelo Governo Central, e que estejam matriculados no Agrupamento de Escolas de 

Redondo, ou, no caso dos alunos do ensino secundário (10º, 11º e 12º anos), que estejam 
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matriculados noutro agrupamento de escolas, por não haver no concelho, a oferta 

curricular pretendida. 

Situações pontuais que não se enquadrem na presente proposta, refere, deverão ser 

analisadas e decididas em conjunto, pela câmara municipal. 

Mais propõe a atribuição do valor destinado a material escolar aos alunos residentes no 

Concelho de Redondo e matriculados no 1º ciclo, no Agrupamento de Escolas de 

Redondo: 

         Alunos com abono de família 1º escalão – 30€ 

         Alunos com abono de família 2º escalão – 20€ 

         Alunos com abono de família 3º escalão – 15€ 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a proposta 

apresentada. 

 

Presente uma informação do Senhor Vereador José Portel, no âmbito do apoio prestado 

pela Câmara Municipal de Redondo às instituições desportivas/culturais do concelho, 

propõe que seja atribuído à Sociedade Recreativa 1º de Dezembro, um subsídio 

financeiro no valor de 2.500,00€, (dois mil e quinhentos euros), como comparticipação 

nas despesas daquela associação com a pintura do edifício da sua sede social. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder um subsídio no 

valor 2.500,00€ (dois mil e quinhentos euros). 

 

Presente a candidatura de apoio à natalidade, Registo n.º 9000/2021, em 06/07/2021, 

requerendo apoio nos termos do artigo 4.º do Normativo Municipal de Apoio à 

Natalidade.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta tendo por base a 

informação do Gabinete de Ação Social e proposta do Senhor Vereador José Portel, 

indeferir o processo com base na alínea a) do ponto 1 do artigo 3.º e do ponto 1 do artigo 

7.º do Normativo Municipal de Apoio à Natalidade. 
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Presente a candidatura de apoio à natalidade registada sob o nº 9021/21, em 07/07/2021, 

requerendo apoio nos termos do artigo 4.º do Normativo Municipal de Apoio à 

Natalidade.  

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, atribuir como reembolso 

de despesas, o valor de 1.125,00€ (mil cento e vinte e cinco euros) conforme estabelecido 

no artigo 4.º do Normativo Municipal de Apoio à Natalidade, reembolsados mediante 

apresentação de comprovativo de despesas. 

 

Presente o pedido de apoio, por parte da Associação de Moradores das Falcoeiras, para 

obras de melhoramento da Associação. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta e com base na informação 

do Senhor Vereador José Portel, conceder um subsídio financeiro no valor de 350,00€ 

(trezentos e cinquenta euros), para obras de melhoramento da Associação. 

 

Presente o pedido de apoio, registado sob o n.º 9272/21, em 08/07/2021, em que é 

solicitado o apoio em mão-de-obra para arranjo do telhado da habitação com 2 

funcionários durante 15 dias. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta e com base na informação 

na informação técnica, indeferir o pedido. 

 

ENCERRAMENTO 

Não havendo outros assuntos a tratar nesta reunião, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

ordem de trabalhos, eram 17,00 horas. 

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 
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